
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM JUNTAMENTE COM A TERCEIRA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL, REALIZADA NO DIA 
12.09.2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, na Presidência, Carlos 
Alberto Redins, Paulo Mendes Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno, Fernando 
Avelar Tonelli, Erick Freitas Curi, Paulo Maurício Fulgêncio de Avelar, Rogério 
Bermudes de Souza, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, Angela Maria de 
Castro Simões, Cecilia Maria Figueira Silva, José Eduardo Grandi Ribeiro, Vitor 
Buaiz e Eneida Fardin Perim, Paulo Roberto Merçon Vargas e Marly Almeida 
Saleme do Valle , teve início a reunião. O Professor Paulo Mendes Peçanha 
informou que foi procurado pela representação do SINTUFES e os mesmos se 
disseram dispostos a discutir no Conselho de Deliberação Superior o que seria 
necessário para disponibilizar o funcionamento do HUCAM. Erick Freitas Curi 
informou que foi feita uma reunião com os internos, alunos e Colegiado do Curso 
de Medicina e informou que os alunos estão de acordo com a posicão do 
Colegiado. O Professor João Batista Pozzato questionou sobre qual a posição 
tomada pela Procuradoria Geral quanto à desocupação da portaria do HUCAM 
pelo comando de greve. O Presidente pediu licença e deu ciência dos 
Protocolados n° 724700/01-03 e 724701/01-68 do Diretório Acadêmico de 
Medicina que fazem o mesmo questionamento do Professor João Batista Pozzato. 
Em resposta o Professor Laerte Ferreira Damaceno informou que o documento foi 
encaminhado à Procuradoria-Geral no mesmo dia. Foi devolvido à Direção do 
HUCAM. O processo foi colocado no malote e que devido a greve, o malote não 
está sendo entregue regularmente, houve atraso no recebimento do mesmo. O 
processo foi respondido no dia 10.09.2001 e devolvido na mesma data à 
Procuradoria-Geral. Tendo em vista o documento encaminhado pelo Colegiado 
do Curso de Graduação em Medicina, informando a paralização das atividades do 
internato no dia 17/09/01, na reunião realizada no dia 06.09.01, foi votado, após 
várias discussões, a realização de convênio com o Hospital Dório Silva para 
realização das atividades de internato. Foi aprovado por unanimidade 7(sete)votos 
a favor e 3(três) votos contra, dos Professores Paulo Mendes Peçanha, Laerte 
Ferreira Damaceno e Paulo Merçon Vargas. As Professoras Angela Maria de 
Castro Simões e Eneida Fardin Perim, retiraram-se antes da votação. Após várias 
discussões foi votada a Comissão para negociações com o comando de greve 
dos funcionários técnico-administrativos. Ficou assim composta: Professores 
Wilson Mário Zanotti, Carlos Alberto Redins, João Batista Pozzato, Paulo Mendes 
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Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno e o aluno Fernando Avelar Tonelli . 
Homologação: Protocolado n° 723132/01-89 -  Departamento de Medicina 
Especializada - Comunicando eleição de Chefe e Sub-chefe de Departamento, 
dos Professores José Eduardo Grandi Ribeiro e Diusete Maria Pavan Batista, 
respectivamente, para o período de 18/09/2001 a 17/09/2001, parecer favorável 
da relatora Professora Sandra de Souza Martins. Homologado. Nada mais 
havendo, foi encerrada a sessão e eu, Rita Cássia de Paula Campos, lavrei a 
presente ata. Vitória(ES), 12.09.01. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 08/08/2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, na Presidência, Paulo 
Mendes Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno, Rogério Bermudes de Souza, 
Sandra de Souza Martins, lpojucan José Oliveira Dias de Almeida, Jhoson 
Joaquim Gouvea, Erick Freitas Curi, Angela Maria de Castro Simões, Carlos Saila 
Pissinali e Diusete Maria Pavan Batista, teve inicio a reunião. O presidente deu 
início à reunião com a leitura das Atas da Primeira Reunião Ordinária do Conselho 
de Deliberação Superior do HUCAM, realizada no dia 09/05/2001. Aprovada. 
Segunda Reunião Extraordinária do Conselho de Deliberação Superior do 
HUCAM, realizada no dia 23/05/2001. Aprovada. Segunda Reunião Ordinária do 
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM, realizada no dia 13/06/2001. 
Aprovada. e Terceira Reunião Extraordinária do Conselho de Deliberação 
Superior do HUCAM, juntamente com a Nona Reunião do Conselho 
Departamental, realizada no dia 21/06/2001. Aprovada. O Professor Carlos Saila 
Pissinali apresentará na próxima reunião do Conselho Departamental a real 
situação dos cinco monitores do Departamento de Clinica Médica, atendendo à 
solicitação da Professora Sandra de Souza Martins que junto com o Professor 
Rogério Bermudes de Souza demonstraram interesse em aumentar o número de 
bolsas de monitoria de seus departamentos, caso o Departamento de Clínica 
Médica não necessite das cinco. Em seguida o Professor Laerte Ferreira 
Damaceno relatou o Protocolado n° 704900/01-31 - Sandra Wileia Martins - 
Relatório de Atividades referente ao Segundo semestre de 2000. O referido 
protocolado foi encaminhado à área correlata, no caso, ao Departamento de 
Pediatria, para que a Professora Sandra de Souza Martins, apresente relatório ha 
próxima reunião do Conselho. Processo n° 7239/00-50 - Cesar Augusto de 
Andrade Gariani - Solicita extensão de sua carga horária para 40 horas em virtude 
do aumento da procura no atendimento urológico. Parecer favorável do relator, 
Professor Jhoson Joaquim Gouvea. Homologado. Processo n° 10051/00-34 - 
Diretor da Divisão de Contabilidade e Finanças - Balancete Contábil do HUCAM - 
referente ao mês de Outubro/2000 - Ficará à disposição dos Conselheiros na 
Secretaria do Centro Biomêdico para análise e homologação na próxima reunião 
do Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Processo n° 0175/01-00 - 
Diretor da Divisão de Contabilidade e Finanças - Balancete Contábil do HUCAM - 
referente ao mês de Novembro/2000 - - Ficará à disposição dos Conselheiros na 
Secretaria do Centro Biomédico para análise e homologação na próxima reunião 
do Conselho de Deliberação Superior do HUCAM - Processo n° 0969/01-65 - 



Divisão de Contabilidade e Finanças - Balancete Contábil do HUCAM - referente 
ao mês de Dezembro/2000 - - Ficará à disposição dos Conselheiros na Secretaria 
do Centro Biomédico para análise e homologação na próxima reunião do 
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Protocolado n° 716129/01-54 - 
Divisão de Toco Ginecológico - Solicita informações quanto à demora na 
marcação de exames de ultrasonografia. O referido Protocolado foi encaminhado 
ao Dr. Paulo Mendes Peçanha que irá responder ao mesmo na próxima reunião 
do Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. A Professora Sandra de Souza 
Martins solicitou à Direção do HUCAM a manutenção do atendimento a crianças 
portadoras do vírus HIV, que, devido à greve dos servidores está prejudicado. Em 
seguida o Professor Laerte Ferreira Damaceno informou que existe no momento 
situação de constrangimento dentro do HUCAM onde o acesso de pacientes está 
sendo dificultado. Após discussão ficou deliberado que o Conselho de Deliberação 
Superior encaminhará o seguinte documento à Procuradoria Geral da UFES, 
solicitando medidas cabíveis: "1. Considerando que funcionários em greve se 
instalaram de forma permanente no hall de acesso ao HUCAM; 2. Considerando 
que os referidos funcionários estão realizando triagem de pacientes que buscam 
atendimento no Hospital, especialmente na Maternidade e no Serviço de Cirurgia; 
3. Considerando que a dispensa de pacientes por pessoas não habilitadas para 
tal, oferece risco de vida ou dano irreparável para os mesmos, recaindo a 
responsabilidade por tais atos sobre a própria Instituição; 4. Considerando ainda 
que o bloqueio das portarias para o acesso a professores, alunos e funcionários 
extrapola o direito de greve se constituindo em arbitrariedade e constrangimento a 
todos aqueles que por necessidade buscam o Hospital; 5. Considerando que estas 
atitudes ferem frontalmente preceitos constitucionais". 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL EM CONJUNTO COM A QUARTA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO 
HUCAM, REALIZADA NO DIA 3010712001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Hélio Emanoel de Matos Barreto, Fernando Avelar Tonelli, Rogério Bermudes de 
Souza, Marly Almeida Saleme do Valle, Sandra de Souza Martins, Ipojucan José 
Oliveira Dias de Almeida, Galdino Luiz Zaganelli Filho, Jhoson Joaquim Gouvea, 
Cristiano de Freitas Gomes, Marcos Antonio Caetano da Silva, Angela Maria de 
Castro Simões, Paulo Maurício Fulgêncio de Avelar, José Benedito Malta Varejão 
e Juraci Pereira, teve início a reunião. O Presidente informou aos Conselheiros 
que o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão prorrogou até o dia 07/08/01 o 
prazo para apresentação de sugestões para" alocação de vagas docentes. 
Abordado o assunto principal da reunião que é a greve dos servidores, o Professor 
Paulo Mendes Peçanha acha precoce a reunião, uma vez que a mesma está se 
iniciando. O Presidente solicitou aos Conselheiros uma solução para que o 
período seja fechado de qualquer maneira e obedecido o calendário da Pró-
Reitoria de Graduação. A Professora Sandra de Souza Martins e o Professor 
Rogério Bermudes de Souza informaram que em seus Departamentos Pediatria e 
Ginecologia e Obstetrícia, respectivamente, é possível terminar o período. Após 
várias discussões ficou deliberado que: "seja composta uma comissão para 
negociar junto ao Comando de Greve a manutenção do funcionamento das 
atividades de pelo menos 50% dos ambulatórios na semana de trinta de julho a 
três de agosto de 2001, para que não haja prejuízo no término do período letivo". 
A Comissão ficou assim constituída: Professora Angela Maria de Castro Simões, 
na Presidência, Professor Laerte Ferreira Damaceno, Professora Cecília Maria 
Figueira Silva e Fernando Avelar Tonelli. Centro Biomédico, 31/07/2001. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM EM CONJUNTO COM A NONA 
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL, REALIZADA NO 
DIA 21/06/2001. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, na Presidência, Carlos 
Alberto Redins, Paulo Mendes Peçanha, Laerte Ferreira Damaceno, Hélio 
Emanoel de Matos Barreto, Fernando Avelar Tonelli, Rogério Bermudes de Souza, 
Maria Rosiane Dorietto de Menezes, Marly Almeida Saleme do Valle, Sandra de 
Souza Martins, Elton de Almeida Lucas, lpojucan José Oliveira Dias de Almeida, 
Carlos José Vieira, Galdino Luiz Zaganelli Filho, Jhoson Joaquim Gouvea, 
Cristiano de Freitas Gomes, Marcos Antonio Caetano da Silva, Vitor Buaiz„Erick 
Freitas Curi, Angela Maria de Castro Simões e Paulo Maurício Fulgêncio de 
Avelar, teve início a reunião. O Presidente deu as boas-vindas á Profa. Marly 
Almeida Saleme do Valle. Comunicações: 1. Indicação de Erick de Freitas Curi 
para a vaga de Titular discente no Conselho de Deliberação Superior do HUCAM 
e Hudson Fernando Costa como suplente da mesma. 2. Indicação de Adriano 
Silva Carneiro, para a vaga de Suplente no Conselho Departamental. O Prof. 
Carlos Alberto Redins, informou que houve um corte de 40% nas bolsas de 
monitoria para todos os Centros da UFES e que o número destinado ao Centro 
Biomédico foi de 32 (trinta e duas). Prof. Wilson Mário Zanotti informou que a 
Direção do Centro ficou com duas bolsas para viabilizar o funcionamento dos 
Laboratórios de Informática de Odontologia e Medicina, Enfermagem. O Prof. 
Carlos Alberto Redins informou que o corte feito pela Direção do Centro 
Biomédico foi proporcional ao número de bolsas já existentes. Ficou assim 
definido: Ciências Fisiológicas: 02(duas), Clínica Cirúrgica: 02(duas), Clínica 
Médica: 03(três), Clínica Odontológica: 02(duas), Enfermagem: 03(três), 
Ginecologia e Obstetrícia: 01(uma), Medicina Especializada: 02(duas), Medicina 
Social: 02(duas), Morfologia: 06(seis), Patologia: 04(quatro), Pediatria: 01(uma), 
Prótese Dentária: 02(duas). O Departamento que não ocupar suas vagas até 
25/07/2001, perderá a(s) vaga(s) e esta(s) serão(á) distribuida(s) para outros 
Departamentos na reunião do dia 02/08/2001 do Conselho Departamental do mês 
de agosto. Em seguida foi dada a palavra ao Prof. Paulo Mendes Peçanha que 
informou que o HUCAM oferece bolsas com valor igual ao da UFES, dirigidas 
tanto ao aprendizado como ao serviço. Ao todo são 70 bolsas, distribuidas nos 
diversos setores do HUCAM e todas destinadas á estudantes. Essas bolsas são 
aprovadas a nível de Conselho Universitário. O Prof. Paulo Mendes Peçanha se 
dispôs a conceder mais 07(sete) bolsas para o Centro Biomédico. Em seguida o 
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Prof. Wilson Mário Zanotti informou que tendo em vista a ameaça real de 
paralisação dos funcionários do Pronto Socorro do HUCAM no dia 18.06.01, foi 
solicitado aos representantes dos mesmos que participaram da reunião 
extraordinária do Conselho de Deliberação Superior, que essa decisão fosse 
adiada para o dia 19.06.01. No dia 18.06.01 foi realizada reunião com o Secretário 
Estadual de Saúde, Representante da Câmara Municipal, Representante do MEC, 
na pessoa do Magnifico Reitor da UFES, AMES, Secretaria Municipal de Saúde, 
CRM, visando mobilizar toda a classe de saúde para essa decisão dos 
funcionários e manter a qualidade de assistência e ensino. Devido a urgência de 
solucionar o problema da superlotação do HUCAM ficou acertado nessa reunião 
que o Pronto Socorro do HUCAM irá funcionar no Hospital da Polícia Militar - 
HPM, enquanto durar a reforma no Pronto Socorro do HUCAM. A reabertura do 
PS do HPM, foi muito bem recebida pelo Governo do Estado e pelo HPM. O HPM 
nessa situação, abrindo o seu PS, vai abrir mais 14 leitos de retaguarda. Em 
seguida o aluno Erick Freitas Curi, tem uma preocupação: se os professores não 
supriam as necessidades do setor, com a transferência se agrava ainda mais, os 
alunos não terão como se dirigir aos preceptores. Essa decisão resolveu o 
problema assistencial mas não o acadêmico. Cristiano de Freitas Gomes 
informou que não sentiu em nenhum momento preocupação com a parte 
acadêmica, e como representante dos Médicos Residentes informou que os 
mesmos estão se sentindo prejudicados com essa decisão. Fernando Avelar 
Tonelli, informou que a triagem do PS do HUCAM está sendo feita por 
funcionários da recepção que não têm qualificação para isso. Informou que os 
alunos do internato vão se recusar a ir para o HPM se o corpo acadêmico não for 
junto. Os Professores Renan B. Domingues e Marcelo Ramos Muniz, estão com o 
contrato vencido. O Professor Paulo Mendes Peçanha informou que o HUCAM 
está em situação complicada para a contratação de pessoal. A contratação dos 
Professores Renan B. Domingues e Marcelo Ramos Muniz poderá ser viabilizada 
via Secretaria Estadual de Saúde. A representação estudantil e de médicos 
residentes está convidada a participar junto ao HUCAM para apresentar 
propostas. A Professora Sandra sugeriu que fosse feito um documento para o 
Colegiado do Curso de Medicina e Comissão de Residência Médica para 
discussão do assunto. Protocolado n° 713143/01-79 - Prof. Alípio Cesar 
Nascimento - Informa falta de cobertura de cirurgião torácico. - parecer favorável 
para contratação de profissional na área mencionada. Parecer favorável do 
Relator, Professor Jhoson Joaquim Gouvea. Professor Paulo Mendes Peçanha 
informou que o HUCAM não pode contratar profissionais. A expectativa é que o 
convênio que está para ser aprovado no Conselho Universitário saia o mais rápido / 
possível, viabilizando as contratações. O Professor Rogério Bermudas de Souza 
informou que fez vários expedientes à Direção do HUCAM e duas reuniões 

..  

informando da falta de condições para atendimento nos ambulatórios (os exames 
que são solicitados, como por exemplo: laboratório de análises clínicas, Rx, 
ultrason, anatomo patológico, etc, demoram), e que essas solicitações não tiveram 
retorno ao Departamento de Ginecologia e Obstetrícia, ficando acordado em 
reunião do Departamento que se esses serviços não forem regularizados o 
ambulatório de Ginecologia e Obstetrícia vai suspender suas atividades. 
Protocolado n° 713601/01-51 - Departamento de Prótese Dentária - Encaminha 
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favorável do relator Prof. Rogério Bermudes de Souza. Homologado. Processo n° 
3802/01-56 - Departamento de Medicina Especializada - Programa de Assistência 
Oftalmológica ambulatorial e cirúrgica - parecer favorável do relator Professor 
Rogério Bermudes de Souza. Homologado. Processo n° 2945/01-78 - Vera 
Lúcia Maia - Departamento de Pediatria - Prorrogação de Afastamento por 
24(vinte e quatro) meses, no período de 14/04/2001 a 13/04/2003 para dar 
prosseguimento a fase experimental de doutorado - parecer favorável do relator 
Professor Carlos José Vieira. Homologado. Processo n° 3803/01-19 - 
Departamento de Medicina Especializada - Programa de Assistência Médica 
Otorrinolaringológica no HUCAM - parecer favorável do relator Prof. Rogério 
Bermudes de Souza. Homologado. Processo n° 3681/01-33 - Liliane Sheidegger 
da Silva - Departamento de Clinica Odontológica - Prestação de Serviço 
Voluntário na categoria de Professor junto à disciplina de Cirurgia Buco-Maxilo-
Facial II, parecer favorável do relator, Professor Vitor Buaiz. Homologado. Com  
votos contrários do Professor Rogério Bermudes de Souza e de Fernando Avelar 
Tonelli. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão. Centro Biomédico, em vinte e 
um de junho de dois mil e um. 
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